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ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ ПЕСТИЦИДІВ: 
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На сьогоднішній день агропромисловий сектор стикається з необхідністю 

https://doi.org/10.1115/1.2018-jun-7


212 

впровадження не лише ефективних, а й екологічно чистих технологій у 

виробництво.  

Використання пестицидів у сільському господарстві відіграє життєво 

важливу роль у забезпеченні високих урожаїв, боротьбі з шкідниками та 

хворобами, забезпеченні людей продовольством і отриманні прибутку 

сільгоспвиробниками. Це є базова та беззаперечна перевага різних засобів 

захисту рослин. Водночас не завжди грамотне, часто надто наполегливе і 

надмірне використання пестицидів тягне за собою багато ризиків, екологічних 

наслідків їх застосування (рис.1), таких як забруднення води, ґрунтів і повітря, 

а також вплив на здоров’я людини, ставить під сумнів доцільність традиційних 

методів захисту рослин [1, 2].  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Екологічні проблеми, пов’язані з пестицидами 

 

За даними FAOSTAT в Україні спостерігається тенденція до зниження 

використання пестицидів (рис. 2). 

Зростаюча обізнаність про негативний вплив пестицидів на навколишнє 

середовище, здоров’я людей та біорізноманіття спонукає фермерів шукати 

альтернативні підходи до вирощування сільськогосподарських культур [4-7]. 

У цьому контексті важливо розглянути альтернативні рішення, які 

можуть забезпечити сталий розвиток агросектору, у тому числі для 

Забруднення навко-

лишнього середовища 

Пестициди можуть потрапляти у водойми, ґрунти і 

атмосферу, викликаючи негативні наслідки для 

екосистем. Вони можуть знищувати не лише 

шкідників, але й корисних комах, таких як бджоли, що 

є важливими запилювачами. 

Стійкість шкідників 

 

Часте використання пестицидів призводить до 

розвитку стійкості шкідників до певних хімічних 

речовин, що вимагає застосування все нових і нових 

Вплив на здоров’я 

людини 

Дослідження показують, що пестициди можуть бути 

пов'язані з різними захворюваннями, включаючи рак, 

порушення ендокринної системи та інші хронічні 

хвороби. 
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навколишнього середовища, екологічних систем та здоров’я людей. 

 

Рис. 2. Сільськогосподарське використання пестицидів (за даними 

FAOSTAT, 2023) [3], тис. т 

 

Альтернативні рішення: 

 Біологічний контроль: Використання природних ворогів шкідників 

(паразитів, хижаків) може значно зменшити потребу в пестицидах. Цей метод 

не лише сприяє збереженню навколишнього середовища, але й допомагає 

підтримувати біорізноманіття та забезпечує економічну вигоду для аграріїв. 

Наприклад, введення популяцій корисних комах або мікроорганізмів може 

контролювати чисельність шкідників без шкоди для навколишнього 

середовища. Однак для успішної реалізації цієї стратегії необхідно враховувати 

виклики та адаптувати її до конкретних умов сільського господарства. Тільки 

комплексний підхід може забезпечити ефективний контроль шкідників і сталий 

розвиток агросектору в цілому. 

 Агрономічні практики: Впровадження сівозміни, міжкультурного 

вирощування та інших агрономічних стратегій може зменшити уразливість 

рослин до шкідників і хвороб. Ці методи сприяють збереженню родючості 

ґрунту та збільшують біорізноманіття. У сучасних умовах важливо знайти 

баланс між економічною вигодою та екологічною безпекою. Застосування 

агрономічних стратегій може стати запорукою сталого розвитку сільського 



214 

господарства в Україні та світі в цілому. 

 Інтегрований захист рослин (ІЗР): Цей підхід передбачає комбінування 

різних методів контролю шкідників, включаючи агрономічні практики, 

біологічний контроль та обмежене використання хімічних засобів. ІЗР дозволяє 

знизити залежність від пестицидів і зберегти екосистеми. 

 Органічне землеробство: Органічне землеробство забороняє 

використання синтетичних пестицидів і стимулює використання природних 

добрив та методів контролю шкідників. Це дозволяє зберегти екологічну 

рівновагу та покращити якість продукції.  

 Технології точного землеробства: Використання дронів та сенсорів для 

моніторингу стану рослин дозволяє точно визначати моменти і необхідність 

застосування пестицидів, що зменшує їх загальну кількість. 

 Екологічно чисті препарати: Розробка та використання природних 

пестицидів на основі рослинних екстрактів або мікроорганізмів можуть стати 

альтернативою традиційним хімічним засобам. 

Отже, використання пестицидів у сільському господарстві має серйозні 

екологічні наслідки, які вимагають термінового вирішення. Альтернативні 

рішення, такі як біологічний контроль, агрономічні практики, інтегрований 

захист рослин та органічне землеробство, можуть суттєво зменшити 

негативний вплив на навколишнє середовище і сприяти сталому розвитку 

агросектору. Важливо забезпечити інформаційну підтримку для фермерів та 

стимулювати їх до переходу на більш екологічні методи ведення господарства. 

Тільки таким чином можна досягти балансу між продуктивністю сільського 

господарства та збереженням екології для майбутніх поколінь. 
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ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

 

В умовах сучасних тенденцій цифровізації та глобальної інтеграції, у 

період змін клімату, демографічної кризи та геополітичної нестабільності, 
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